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A rehabilitáció az akut ellá-
tást követő terápia az élet-
minőség lehetőség szerinti 
helyreállítására. Ezt az elvet 
követtük, amikor a válságos 

helyzet azzal fenyegetett, hogy idén 14 év óta először el-
marad a REHA Hungary. Az akut ellátás természetesen 
nem a mi kezünkben volt, a REHA Hungary minőségé-
nek helyreállítására viszont minden szakmai lehetőséget 
megragadtunk és így a szakkonferenciákat sikerült meg-
tartani, átmenteni. Hová is tartozhatnak a szakkonferen-
ciák a válságos helyzetben? Az egyetemekre gondoltunk 
és az egyetemek nagyvonalúan az utolsó hetekben ke-
züket nyújtották! Helyet adtak a REHA Hungary 2010 
összes szakmai előadás-sorozatának megtartására. 2010. 
május 7-én délelőtt és délután a Semmelweis Egyetem 
Egészségtudományi Kara, délután a Semmelweis Egye-
tem Urológiai Klinikája, május 12-én délután az Eötvös 
Lóránd Tudományegyetem Bárczi Gusztáv Gyógypeda-
gógiai Kara látta vendégül a REHA Hungary előadóit és 
a hallgatóságot.

A REHA Hungary szakkiállításon és szakkonferen-
cián mindig úgy fogalmaztuk meg a gyakorlati vonat-
kozású problémák tárgyalását, hogy ennek közvetlen 
kapcsolata legyen a rehabilitációval. Idén a fő szakmai 
előadások a fájdalomról szóltak. Köztudomású, hogy a 
fájdalom, illetve a fájdalomcsillapítás milyen fontos sze-
repet játszik a rehabilitáció megvalósításában, mégsem 
kap elég hangsúlyt. Ezekre a kérdésekre összpontosítot-
tak az előadók is, szem előtt tartva a gyakorlati kérdése-
ket a fájdalom anatómiájától, majd a sürgősségi ellátástól 
a mozgásszervi betegségeken át a neuropátiákig illetve a 
fogfájásig. Ezek a fontos előadások nyújtottak felvilágo-
sítást a hallgatóságnak az Egészségtudományi Kar elő-
adótermében az Egyetemi Kar és a MOTESZ rendezé-
sében. A vendéglátó Dr. Mészáros Judit dékán asszony 
volt, a tanfolyam szervezését, rendezését és moderálását 
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pedig Dr. Bálint Géza professzor vállalta – nem először. 
Professzor Úr délután a REHA hagyományos gyógytor-
nász foglalkozását vezette.

2010. május 7-én a Semmelweis Egyetem Urológiai 
Klinikája, a Magyar Kontinencia Társaság, az Országos 
Alapellátási Intézet (OALI) és a MOTESZ rendezé-
sében a REHÁ-n tradicionális inkontinencia tanfolyam 
zajlott le, amelyet – mint eddig – Dr. Hamvas Antal 
egyetemi docens szervezett és moderált. Az előadó uro-
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lógusok, rehabilitációs szakorvosok tisztázták a társa-
dalmi kérdéssé vált és gyakran elhallgatott szégyellt ál-
lapotok krónikus kezelésének széleskörű lehetőségét és 
a kivizsgálás szerepét az esetlegesen súlyossá válható 
betegségek megelőzésében. A hallgatóság zömmel házi-
orvosokból állt.

Továbbra is előtérben tartottunk olyan fontos és nagy-
számú érintettel kapcsolatos kérdéscsoportot, mint a vi-
zelési és székelési inkontinencia.

Természetesen a rehabilitációt megelőző és a mozgás, 
értelmi, illetve érzékszervi fogyatékosságok kialakulásá-
nak másod-, harmadlagos megelőzéséről is sor került elő-
adás-sorozatra, konferenciára. A rehabilitációra szoruló, 

veleszületett agyi és érzékszervi károsodásokról szóló 
szakkonferencia az ELTE Gyógypedagógiai Karán má-
jus 12-én ugyancsak az Esélyegyenlőség Napjához csat-
lakozva zajlott le. A szakkonferenciát és vizsgához kötött 
tanfolyamot az Egyetemi Kar, a Magyar Fejlődésneuro-
lógiai Társaság és a MOTESZ közös rendezvényeként 
tágas tanteremben 150 háziorvos, gyermekgyógyász, 
gyógytornász és pedagógushallgató jelenlétében sikerült 
idén megtartani. A vendéglátók Dr. Szabó Ákosné dékán 
asszony és a szervezést is előkészítő Fótiné Hoffmann 
Éva oktatási dékán-helyettes voltak, a szakmai szerve-
zést és a moderálást Dr. Berényi Marianne főorvos asz-
szony vállalta.

Mindhárom előadássorozat akkreditált tanfolyam-
ként került megrendezésre és a gyors rendezés ellené-
re is megfelelő számú hallgatóság jelent meg rajta. A 
MOTESZ kivette a részét a rendezésből. Az akkredi-
táció megszervezését, az előadók értesítését a változó 
időpontokról és helyszínről, a nyilvántartás vezetését az 
előadások előtt Dr. Koplányi Mária főigazgató-helyettes 
asszony és munkatársai valósították meg.

A Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos 
Szövetsége (MEOSZ) elnökét értesítettük arról, hogy a 
REHA Hungary-t idén is – ha szakkiállítás nélkül – de 
az Esélyegyenlőség Napja tiszteletére rendezzük meg. 
Köszönjük mindenkinek, akit illet, hogy segített fenn-
tartani a rehabilitáció ügyét. Olyan kérdést igyekszünk 
ismételten társadalmi kérdéssé tenni, amely a mediciná-
ban és a szociális téren látszólag előtérben van, fontos 
beszédtéma, azonban a gyakorlatban, ha tenni is kell 
érte, folyamatosan háttérbe szorul. A MOTESZ Reha-
bilitációs Bizottsága az Orvosi Rehabilitációs és Fizikális 
Medicina Magyarországi Társasága, a Fogyatékos Em-
berek Szervezeteinek Tanácsa (FESZT), az Országos 
Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet, a Mozgás-
korlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége és az 
illetékes állami főhatóságok közreműködésével továbbra 
is megteszi a magáét az átfogó rehabilitáció gyakorlatá-
nak megvalósításáért.




